
Scuola Secondaria di primo grado 

IV Novembre 

Anno 2016-2017 



1 SI 

2 NO 

3 IN PARTE 

LEGENDA 

316 Questionari 



159 

65 

92 

1 2 3

1.Quando hai iniziato il tuo percorso a Settembre, sei stato 
aiutato ad ambientarti? 



206 

46 

69 

1 2 3

2.Ti sono stai presentati gli spazi, le attrezzature, il 
funzionamento interno? 



191 

69 

106 

1 2 3

3.Gli insegnanti ti hanno illustrato le linee essenziali 
del programma di ciascuna disciplina e i relativi 

obiettivi? 



103 

81 

135 

1 2 3

4.Nell'orario settimanale le materie sono state 
distribuite in modo equilibrato nell'arco della 

settimana?  



174 

70 

107 

1 2 3

5.Le valutazioni date dai tuoi insegnanti sono state 
giuste? 



111 

82 

144 

1 2 3

6.I compiti assegnanti a casa sono in quantità 

adeguata? 



102 

91 

138 

1 2 3

7.La distribuzione del carico di studio, durante la 
settimana è equilibrata? 



160 

59 

95 

1 2 3

8.Ricevi aiuto dagli insegnanti quando hai difficoltà di 
apprendimento? 



127 

91 

131 

1 2 3

9.Vieni volentieri a scuola? 



132 

73 

101 

1 2 3

10. I rapporti con i compagni  di classe sono sempre 
stati sereni? 



136 

74 

106 

1 2 3

11. Anche i rapporti con gli insegnanti sono 
stati sempre sereni? 



149 

87 

124 

1 2 3

12. Ti piace come si lavora a scuola? 



213 

40 

88 

1 2 3

13.Riesci  a svolgere da solo i compiti a casa? 



187 

62 

87 

1 2 3

14.Hai trovato un ambiente piacevole e sereno 
a scuola? 



275 

20 23 

1 2 3

15.Hai partecipato a progetti o attività con la tua 
classe? 



210 

52 

24 

1 2 3

16. Hai partecipato a progetti o attività 
aggiuntive individualmente  (attività 

pomeridiane a scuola) 



171 

57 

79 

1 2 3

17.I progetti e le attività svolte fra Primaria e 
Secondaria sono state soddisfacenti?  (ad es. lab. 

teatrale; lab. scientifico) 



220 

51 

73 

1 2 3

18.Al termine di questo anno scolastico pensi di 
aver acquisito una conoscenza adeguata dei 

contenuti disciplinari? 



148 

78 

119 

1 2 3

19. Le valutazioni date dai tuoi insegnanti sono giuste? 



186 

54 

89 

1 2 3

20.Stai bene con i tuoi compagni? 



189 

70 

86 

1 2 3

21.Sei soddisfatto del tuo rapporto con i 
collaboratori scolastici? 



74 

103 
109 

1 2 3

22. Sei soddisfatto della pulizia dei locali? 



207 

70 73 

1 2 3

23. Sei soddisfatto degli interventi che la scuola 
realizza per gli alunni che incontrano difficoltà 

nello studio? 



125 

80 

104 

1 2 3

24. Sei soddisfatto degli interventi che la 
scuola realizza per gli studenti più brillanti? 



77 

44 44 

1 2 3

25. Hai ricevuto aiuti per orientarti nella scelta 
successiva alla scuola secondaria? (SOLO ALUNNI 

DI CLASSE TERZA) 



52 

34 34 

1 2 3

26. Hai seguito il consiglio orientativo dei tuoi 
insegnanti al momento dell'iscrizione alla scuola 

secondaria di secondo grado? 



* Fare più attività sportive: calcio, tennis, nuoto. Tornei di calcio e pallavolo 

* Più uscite al campo scuola e ginnastica all’aperto  

* Fare sempre il progetto cinema e generazioni connesse 

* Madrelingua tutto l’anno e più ore di francese e inglese 

* Aumentare gli ascolti e proposte musicali 

* Recuperi per tutto l’anno e per tutti e in tutte le materie 

* Proporre incontri con gli alunni delle scuole superiori e potenziare 

l’orientamento 

* Gite uguali per tutti e anche all’estero 

* Fare progetti per migliorare i rapporti nelle classi e per la conoscenza di sé 

 

 

27.Quali sono i tuoi suggerimenti per migliorare la qualità della 

scuola? 



* LIM in tutte le classi e maggiore manutenzione 

* Meno compiti per il fine settimana e più equilibrati 

* Ristrutturare la scuola: imbiancare i muri e rendere le classi più piacevoli 

* Più pulizia: bagni e aula di musica 

* Intervallo più lungo, almeno 15 minuti 

* Cassetta di pronto intervento in aula e relativa preparazione dei docenti 

* Possibilità di rimanere a scuola e nel cortile della scuola durante la pausa 

pranzo in occasione di progetti e recuperi pomeridiani 

* Più attenzione, più educazione e maggiore sensibilità nei confronti degli 

alunni 

* Armadietto in classe con lucchetto 

* Comunicazioni scuola – alunni nei tempi adeguati 

* Migliore distribuzione delle materie nell’arco della settimana 

* Gestire meglio il riscaldamento (troppo caldo) 

* Più punizioni disciplinari quando necessario 

* Fare meno progetti e completare il programma didattico 

 



Scuola Secondaria di primo grado 

IV Novembre 

Anno 2016-2017 



1 SI 

2 NO 

3 IN PARTE 

LEGENDA 

249 Questionari 



168 

16 

65 

1 2 3

1.     Mio/a figlio/a viene volentieri a scuola? 



209 

8 

32 

1 2 3

2.     La scuola insegna le abilità di base? 



146 

29 

71 

1 2 3

3.     La scuola motiva allo studio? 



113 

24 

106 

1 2 3

4.     La scuola promuove la scoperta di sé? 



166 

14 

66 

1 2 3

5.     La scuola educa alla convivenza e al rispetto delle 
regole? 



162 

20 

66 

1 2 3

6.     Ritengo che il rapporto di mio/a figlio/a con i 
compagni di classe sia positivo? 



132 

23 

97 

1 2 3

7.     La scuola aiuta mio/a figlio/a a d avere fiducia in 
se stesso? 



172 

17 

53 

1 2 3

8.     Il tempo scuola risponde alle aspettative 
della mia famiglia? 



205 

12 

36 

1 2 3 4

9.     Ritengo utili le visite guidate, i viaggi di 
istruzione, gli spettacoli? 



114 

37 

95 

1 2 3

10.  I compiti sono assegnati in modo 
equilibrato nell’arco della settimana? 



186 

14 

45 

1 2 3

11.  L’organizzazione del lavoro di mio figlio è 
autonoma? 



130 

28 

79 

1 2 3

12.  La quantità di esercizi e di  studio a casa è 
adeguata? 



179 

11 

59 

1 2 3

13.  Ritengo che il rapporto di mio/a figlio/a con 
gli insegnanti sia positivo? 



204 

8 

37 

1 2 3

14.  Sono informato in modo adeguato sull’ andamento 
scolastico di mio/a figlio/a? 



218 

5 
17 

1 2 3

15.  Ho trovato chiaro il giudizio globale riportato 
sulla scheda di valutazione? 



191 

8 

48 

1 2 3

16.  Partecipo alle riunioni, assemblee, colloqui? 



198 

7 

44 

1 2 3

17.  Gli incontri scuola-famiglia si svolgono in clima 
di collaborazione? 



184 

28 
37 

1 2 3

18.  Ritengo adeguati gli interventi  messi in atto 
dalla scuola relativi a comportamenti,ritardi,assenze 

e giustificazioni? 



151 

20 

74 

1 2 3

19.  Penso che mio/a figlio/a sia seguito dalla scuola 
dal punto di vista  personale e didattico? 



194 

13 

41 

1 2 3

20.  Sono informato sulle attività che svolge mio 
figlio a scuola? 



124 

24 

68 

1 2 3

21.  I servizi della scuola funzionano adeguatamente 
(mensa, attività pre-dopo scuola, ...) ? 



136 

18 

87 

1 2 3

22.  Gli spazi comuni  (palestra, laboratori...) 
sono funzionali? 



168 

29 
41 

1 2 3 4

a.     Sorveglianza all’ingresso e 
all’uscita 

23. I servizi sotto elencati offerti dal personale non docente 

sono soddisfacenti? 



171 

19 

58 

1 2 3

b.    Richiesta di informazioni al telefono o 
di persona 



114 

43 

82 

1 2 3

c. Pulizia degli ambienti 



160 

12 

56 

1 2 3

24.  I progetti e le attività tra Infanzia- Primaria - 
Secondaria sono state soddisfacenti? 



150 

38 

62 

1 2 3

25.  Consiglierei questa scuola ad un altro 
genitore? 



104 

18 

38 

25 

ð       Vicinanza della 
scuola all’abitazione 

ð       Frequenza di altri
figli

ð       Orario delle lezioni

ð       Servizi offerti dalla
scuola: pre-dopo scuola
Mensa Attività formative

Nello scegliere la scuola per mio figlio do importanza a: 



*Qualità del corpo docente e della didattica 

*Preferenza dei figli 

*Continuità 

*Valutazioni positive da parte di altri 

genitori 

*Numero di stranieri presenti 

 

 

ALTRO: 



* LIM in tutte le classi  e potenziamento dei mezzi informatici 

* Mensa scolastica 

* Migliorare la sicurezza delle strutture 

* Cartine geografiche nuove 

* Uso migliore del tempo in assenza dei docenti 

* Motivare maggiormente allo studio 

* Migliorare la pulizia 

* Imbiancatura pareti esterne della scuola 

* Meno compiti a casa 

* Migliore distribuzione delle materie nell’arco della settimana 

* Più attenzione, più educazione e maggiore sensibilità nei confronti degli 

alunni 

* Visualizzazione dei voti nel registro elettronico 

 

 

 

PROPOSTE E SUGGERIMENTI per il miglioramento dei 

servizi e delle attività della scuola 



* Tolleranza zero nei confronti di atti di bullismo 

* Maggior cortesia del personale ATA rispetto agli alunni 

* Più punizioni disciplinari quando necessario 

* Orari di segreteria più flessibili 

* Maggior presenza del dirigente scolastico a scuola e con i genitori 

* Continuità docenti 

* Formazione classi più equilibrata 

* Migliorare laboratori e palestra 

* Possibilità di rimanere a scuola e nel cortile della scuola durante la 

pausa pranzo in occasione di progetti e recuperi pomeridiani 

* Fare meno progetti e completare il programma didattico 

* Fare attività pratico scientifiche 

* Informazioni in posta elettronica 
 

 

 

 



* Creare attività per favorire la formazione del gruppo classe 

* Maggior numero di ore di attività extrascolastiche: teatro e laboratori 

linguistici 

* Più attività nel laboratorio scientifico 

* Doposcuola 

* Corsi di approfondimento e potenziamento pomeridiani 

 


